
Ούτε να κρυφτούν δεν μπορούν…
Δεν θα’ χουν πού να κρυφτούν σε λίγο, όσοι απεργάζονται δεσμά
στην  Ενημέρωση,  με  μνημονιακές  ρυθμίσεις  και  λουκέτο  στα
ασφαλιστικά Ταμεία.

Στην κατεύθυνση αυτή της διακήρυξης του ΟΗΕ για την 3η του Μάη
που είναι η Παγκόσμια Ημέρα Ελευθεροτυπίας, οι δημοσιογράφοι
στην Ελλάδα συνεχίζουμε τις αγωνιστικές διεκδικήσεις απέναντι
σε  ανάλγητους  πολιτικούς,  κυβερνητικούς  χειρισμούς  και
ασύδοτους εργοδότες, που αμφισβητούν ότι η Ενημέρωση είναι
δικαίωμα και η ανεξαρτησία των δημοσιογράφων προϋποθέτει πλήρη
εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.

Αρνούνται επίσης την απαίτηση της κοινής γνώμης ότι «με την
ελευθερία του Τύπου μπορούμε να συνεργαστούμε όλοι μαζί για
έναν κόσμο αξιοπρέπειας και ευκαιριών για όλους». Αυτό δηλαδή
που επαναλαμβάνει με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ελευθερίας του
Τύπου,  σε  ανακοίνωσή  του  ο  ΟΗΕ,  κάνοντας  έκκληση  στις
κυβερνήσεις, στους πολιτικούς, τους επιχειρηματίες και τους
πολίτες να προστατεύσουν την ανεξαρτησία των ελεύθερων Μέσων,
επειδή δίχως το βασικό αυτό δικαίωμα, οι λαοί είναι λιγότερο
ελεύθεροι και με μικρότερη ισχύ.

Άρωμα διαπλοκής που ξεχωρίζει μέσα σε όλα αυτά οι εμπνευστές
του  μαύρου  στην  ΕΡΤ  και  σημερινοί  συνήγοροι  εργοδοτικών
πρωτοβουλιών, που θέλουν τα σωματεία στα μέτρα τους και την
ΕΡΤ παντελώς κομπάρσο της Digea.

Έτσι, δεν είναι καθόλου τυχαίο που η Ελλάδα κατρακύλησε 50

θέσεις μέσα σε έναν χρόνο και βρίσκεται ήδη στην 89η θέση του
World Press Freedom Index.

Η Παγκόσμια Ημέρα Ελευθερίας του Τύπου για το 2016 συμπίπτει
επίσης με τα εξής σημαντικά γεγονότα:

Την 250ή επέτειο του πρώτου νόμου για την ελευθερία των

https://www.esiea.gr/oyte-na-kryftoyn-den-mporoyn/


Πληροφοριών,  που  εφαρμόστηκε  στη  Σουηδία  και  τη
Φινλανδία.
Την 25η επέτειο της διακήρυξης του Windhoek. 

Η φετινή επέτειος, έχει τρεις βασικούς στόχους:

Την ελευθερία της πληροφόρησης ως ανθρώπινο δικαίωμα.
Προστασία  του  Τύπου  και  των  Μέσων  από  κάθε  μορφής
Λογοκρισία.
Διασφάλιση των δημοσιογράφων «online και offline».

 Πάγια θέση της ΕΣΗΕΑ και όλων των δημοσιογραφικών Ενώσεων
είναι πλήρη εργασιακά και κοινωνικοασφαλιστικά δικαιώματα για
όλους τους  δημοσιογράφους, χωρίς την παραμικρή παρέμβαση στον
πυρήνα της επαγγελματικής ιδιότητας και της αυτονομίας τους.

Η ΕΣΗΕΑ σε καμία περίπτωση δεν παζαρεύει για τους πόρους των
δημοσιογραφικών Ταμείων, το ΕΤΑΠ-ΜΜΕ και την αυτοτέλεια του
ΕΔΟΕΑΠ.

Επισημαίνει  ακόμα  ότι,  με  το  ασφαλιστικό  νομοσχέδιο,  η
κατάργηση του θεσμού των ΣΣΕ, της μισθωτής εργασίας και του
αγγελιοσήμου,  στο  οποίο  στηρίζεται  και  η  λειτουργία  των
ασφαλιστικών Ταμείων (ΕΤΑΠ-ΜΜΕ και ΕΔΟΕΑΠ) και κατοχυρώνεται η
δημοσιογραφική ανεξαρτησία, έχει σαν επιδίωξη εκτός από τη
βάναυση προσβολή ατομικών δικαιωμάτων και τη μετατροπή του
συντάκτη σε έμπορο ή πλασιέ ειδήσεων.

Αυτή άλλωστε είναι και η ουσία του διαβήματος της ΕΣΗΕΑ προς
τον Πρόεδρο της Ε.Ε. κ Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ και τον Πρόεδρο του
Ευρωκοινοβουλίου κ. Μάρτιν Σουλτς.

Ήδη  με  επιστολή  του  προς  την  ΕΣΗΕΑ  ο  Πρόεδρος  Γιουνκέρ
αναφέρει ότι ο αρμόδιος Γενικός Γραμματέας της Ε.Ε. ερευνά το
σύνολο  των  καταγγελιών  της  Ένωσης  και  σύντομα  θα  υπάρξει
ειδική έκθεση.

Στην ΕΣΗΕΑ έχουμε τα ίδια δικαιώματα: άνεργοι, απλήρωτοι, όσοι
ακόμα εργάζονται και οι συνταξιούχοι μαζί.



Και το κυριότερο, στην ΕΣΗΕΑ δεν περισσεύει κανείς.

 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ


